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ввЕдЕниЕ

Настоящая методика устанавливает методы и средства первичной и периодических
поверок осциллографов цифровьrх RIGOL MSO2000, изготавливаемьIх фирмой (RIGOL
TECHNOLOGIES, [NC. >, Китай.

Осчиллографы цифровые RIGOL MSO2000 (лалее - осциллографы) предне}начены для
исследования формы и измерения амплитудных и временных параметров электрических
сигнаJIов.

Межповерочный интервчrл - l год.

1 ОПЕРАЦИИ И СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

1.1 При поверке выполняются операции, указанные в таблице l.
1.2 При полr{ении отрицательньгх результатов при выполнении любой из операчий

поверка прекраIцается и прибор бракуется.

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки должны применяться средства измерений, перечисленные в

таблицах 2иЗ.
2.2 !опускается применять другие средства измерений, обеспечивающие измерение

значений соответствующих величин с требуемой точностью.
2.3. Все средства поверки должны быть исправны, поверены и иметь свидетельства

(отметки в формулярах или паспортах) о поверке.

Таблица 2 - С

аблица l - и пове

Наименование операции

Номер
пункта

методики
повеDки

Проведение )перации при
первичнои

поверке
периодическои

поверке

l. Внешний осмотр 7.| Да Да
2. опробование 7.2 .Ща Да
3. Опрелеление пределов допускаемой
абсолютной погрешности коэффичиента
отклонения на постоянном токе

7.з Да .Ща

4. Опрелеление ширины полосы
пDопчскания

7.4 Да Ща

5. Опрелеление времени нарастания
переходной характеристики

7.5 Да Да

6. Опрелеление пределов допускаемой
относительной погрешности частоты
внyтDеннего опоDного генератора

7.6 Да Да

лица z -
Номер пункта

методики поверки
Тип срелства поверки

7.1 _7,2 визуально
7.з_7.6 Калибратор осциллографов Fluke 9500В (*(0,025 ОА + 25 мкВ); 3 х 10



ицаJ- помогательные с пове
Измеряемая

величина
flиапазон
измерений

Класс точности,
погрешность

Тип средства поверки

Теrчrпераryра от O до 50'с *1ос Термометр ртутный стеклянный
лабораторный ТЛ-4

,Щавление от 80 до 106 кПа + 200 Па Барометр-анероид метеорологический
БАмм-1

влахсrость от l0 до l00 % +|Yо Психрометр аспирационный М-34-М

Таблица 3 - Вс

3 ТРВБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

К поверке допускаются лица, изуrившие эксплуатационную документацию на
поверяемые средства измерений, эксплуатационную документацию на средства поверки и
аттестованные в качестве поверителей согласно ПР 50.2.0|2-94.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

К провелению поверки допускаются лица, изrIившие руководство по эксплуатации
прибора и прошедшие проверку знаний правил техники безопасности и эксплуатации
электроустановок напряжением до 1 кВ,

5 УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:. температура окружающего воздуха (23 + 5) 'С;
о относительн{ш влажность от 30 ло 80 %;
. атмосферное давление от 84 до l06 кПа или от 630 до 795 мм. рт. ст.. напряжение питания переменного тока (220,0 *.2,2) В; частота (50,0 * 0,5) Гu.

б подготовкА к повЕркЕ

Перел поверкой должны быть выполнены следующие подготовительные работы:
l. Проверены документы, подтверждающие электрическую безопасность.
2. Провелены технические и организационные мероприятия по обеспечению безопасности

проводимых работ в соответствии с лействующими положениями ГОСТ |2,2.007.0-75 и
гост |2.2,007.з-75.

3. Срелства измерения, используемые при поверке, поверены и подготовлены к работе
согласно их руководствам по эксплуатации.

7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внеrrптий осмотр
При проведении внешнего осмотра должно быть установлено соответствие поверяемого

прибора следующим требованиям:
l, Комплектность должна соответствовать руководству по эксплуатации.
2, Все органы управления и коммутации должны действовать плавно и обеспечивать

надежность фиксации во всех позициях.
3. Не должно быть механических повреждений корпуса, лицевой панели, ЖК-дисплея,

органов управления. Незакрепленные или отсоединенные части прибора должны
отсутствовать. Внутри корпуса не должно бьпь посторонних предметов. Все надписи на
панелях должны быть четкими и ясными.



4. Все разъемы, клеммы и измерительные провода не должны иметь повреждений и должны
быть чистьrми.

При наличии лефектов поверяемый прибор бракуется и направляется в ремонт,

7.2 Опробование
При опробовании проверяется работоспособность ЖК-дисплея, диапазон перемещения

линии развертки по вертикали, работа органов управления канаJIов вертикального и

горизонтчrльного отклонения, схемы синхронизации.
Проверка проводится пугем подачи поочередно на каждый канал поверяемого

осциллографа с калибратора Fluke 9500В симметричного меандра частотой l кГц и размахом
l В. Коэффичиент отклонения поверяемого осциллографа установить равным 200 мВ/дел,
коэффициент рiц}вертки 1 мс/дел. При этом на экране осциллографа лолжен наблюдаться
сигнЕIл с размером изображения по вертикали равным пяти большим делениям шкi}лы и

рззмером изображения по горизонтали в виде десяти периодов сигнала.
При изменении значения коэффиuиентов откJIонения должно наблюдаться изменение

высоты изображения импульсов. При изменении значения коэффичиентов развертки должно
наблюдаться изменение ширины изображения импульсов.

Результаты поверки считаются удовлетворительными, если все вышеперечисленные
операции прошли успешно. Осциллографы не прошедшие опробование бракуют и направляют
в ремонт.

Подтверждение соответствия программного обеспечения.
Подтверждение соответствия программного обеспечения производить в следующем

порядке:
l. Нажать кнопку KUTILITY) на передней панели осчиллографа.
2. Нажать последовательно программируемые клавиши <Система> и кИнформачия о

системе)).
3. В открывшемся окне в строке KSoftware Version> зафиксировать номер версии

встроенного ПО. Он должен быть не ниже укil}анного в таблице 4.

Таблица 4 - Характеристики программного обеспечения (ПО
Модификачия наименование

по
Илентификационное

наименование По
Номер версии

(идентификационный номер) По
Все модели встроенное отсутствует Не ниже 00,0з.00

При невыполнении этих требований поверка прекращается и прибор бракуется.

7.З Определение пределов допускаемой абсолютной погрешности коэффициента
отклонения на постоянном токе проводить методом прямого измерения поверяемым прибором
амплитуды сигнала, воспроизводимого этшlонной мерой - калибратором осциллографов Fluke
9500В в следующей последовательности:

l. Собрать схему поверки, приведенную на рис. 1. Использовать l канал осциллографа. Не
используемые каналы должны быть отключены,

2. Подготовить поверяемый прибор к работе в соответствии с требованиями РЭ.
3. Установить на осчиллографе входное сопротивление канала 50 Ом; коэффиuиент

отклонения поверяемого осчиллографа l В/дел; коэффиuиент рапвертки l0 мс/дел;

усреднение - l6.
4. Перевести калибратор Fluke 9500В в режим воспроизведения напряжения постоянного

тока положительной полярности. На вьгходе калибратора установить напряжение
постоянного тока величиной 3 В, размах сигнаJIа - 3 деления.

5. Подать напряжение с калибратора на вход канr}ла l осциллографа.



Рис. 1

6. Произвести измерения входного напряжения постоянного тока в автоматическом режиме
измерения осчиллографа,

7, Провести измерения по п. l - б при остальньгх положениях переключателя <В/дел>
поверяемого осциллографа при рЕвмерах изображения по вертикали, равных 3 делениям
шкаIIы.

8. Провести измерения по п.п. | -7 для отрицательной полярности напряжения калибратора.
9. Провести измерения по п.п. l - 8 для остальных канаJIов осциллографа. Не используемые

канаJIы должны быть отключены.
l0. Провести измерения по п.п. l - 9 для входного сопротивления каналов осциллографа

1 МОм. При этом неиспользуемые кан!tлы должны быть отключены.
l1. Опрелелить абсолютную погрешность коэффициента отклонения на постоянном токе по

формуле:

A=Ux-Uo; (l)

где uа-значение амплитуды, измеренное осциллографом, В;
uo - значение амплитуды, установленное на калибраторе, В.
Результаты поверки считаются удовлетворительными, если во всех поверяемых точках

погрешность измерения соответствует указанной в таблице 5.
При невыполнении этих требований, прибор бракуется и направляется в ремонт.

Таблица 5

Характеристика Значение
,Щиапазон установки коэффичиентов отклонения Що) от 0,5 мВ/дел до l0 В/дел

(по входу 1 МОм);
от 0,5 мВ/дел до l В/дел

(по входч 50 ом)
Пределы допускаемой основной абсолютной погрешности
коэффициентов отклонения на постоянном токе

* (0,02х8 [лелlrlо [В/лел])

7.4 Опрелеление ширины полосы пропускания осциллографа проводить методом
прямого измерения поверяемым прибором частоты испытательного сигнzLпа, воспроизводимого
эта_понноЙ мероЙ калибратором осциллографов Fluke 9500В в слелующей
последовательности:
l, Собрать схему поверки, приведенную на рис.2. Использовать 1 канал осциллографа. Не

используемые каналы должны быть отключены.
2, Установить на осчиллографе входное сопротивление канала 50 Ом; коэффичиент

отклонения осциллографа 20 мВ/дел; коэффичиент рtввертки l00 мкс/дел; интерполяция -
sin х/х.

З, Установить на выходе ка.пибратора Fluke 9500В синусоид:rльный сигнаJI частотой l МГц и

размЕrхом 120 мВ по покiваниям поверяемого осциллографа.
4. Установить на вьгхоле ка-шибратора Fluke 9500В сигнitл с частотой, соответствующей

верхнеЙ граничноЙ частоте полосы пропускания поверяемого осциллографа.



Рис. 2

5. Установить на осциллографе величину коэффициента развертки l 0 нс/дел.
6, ИЗмерить по экрану осциллографа величину размаха сигнала кшибратора на указанной в

п. 4 частоте.
7. Провести измерения по п.п. l - б дп" ocтmlbнblx канаJIов осциллографа. Не используемые

канаJIы должны быть отключены.
8. Провести измерения по п.п, 1 - 7 для входного сопротивления канагIов осциллографа l

МОм. При этом неиспользуемые каналы должны быть отключены.
Результаты поверки считаются удовлетворительными, если ptrlмtlx сигнала на указанных

частотах не менее 84 мВ.
При невыполнении этих требований, прибор бракуется и направляется в ремонт.

7.5 Определение времени нарастания переходной характеристики осчиллографа
проводить методом прямого измерения поверяемым прибором времени нарастания
испытательного импульс4 воспроизводимого эталонной мерой - калибратором осциллографов
Fluke 9500В с использованием формирователя 9530 в следующей последовательности:

1. Собрать схему поверки, приведенную на рис. l. Использовать l канал осциллографа. Не
используемые каналы должны быть отключены.
Вьrход формирователя 9530 подключить на вход первого канала поверяемого
ОСциллографа. Установить на кшrибраторе режим формирования сигнаJIа с малым
временем нарастания (150 пс).
Установить на осциллографе входное сопротивление канала 50 Ом; режим - авто;
Синхронизация - фронт; усреднение - 16; интерполяция - sin х/х; режим измерений -
измерение времени нарастания (Rise (10 % - 90 %)).
Подать импульсы с калибратора на вход KaHaL,Ia l осциллографа.
Провести измерение времени нарастания импульсов калибратора.
Провести измерения по п.п. 1 - 5 дп" остilльньIх каналов осциллографа. Не используемые
каналы должны быть отключены.
Провести измерения по п.п. 1 - б для входного сопротивления каналов осциллографа l
МОм. При этом неиспользуемые канаJIы должны быть отключены.
Опрелелить время нарастания переходной характеристики по формуле:

+-]пх - (2)

где ta - значение времени нарастания, измеренное осциллографом, с;
tб - ЗНаЧеНИе ВРемени нарастания формирователя калибратора Fluke 9500В, с.

результаты поверки считаются удовлетворительными, если измеренные значения
ВРеМеНИ НаРаСТания переходноЙ характеристики соответствует указанным в таблице 6.

ПРИ НеВЫпОлнении этих требований, прибор бракуется и направляется в ремонт.

2.

з.

4.
5.

6.

7.

8.

-ta



Таблица 6

Характеристика Значение
Время нарастания переходной
характеристики, не более

MSo2052, MSO2052A, MSO2052E 7нс
MSo2072, MSO2072A, MSO2072E 5нс
MSo2 l 02, MSo21 02А, MSo2 l 02Е 3,5 нс
MSo2202, MSO2202A, MSO2202E 1,8 нс
MSo2302, MSo2302A, MSo2302E 1,2 нс

7.6 Определение пределов допускаемой относительной погрешности частоты
ВНУtреннего опорного генератора поверяемого осциллографа проводить методом прямых
ИЗмерениЙ частоты нулевьIх биениЙ сигнtIлов АЦП, вызванньIх разностью частоты опорного
Генератора поверяемого осциллографа и опорной частоты, подаваемой на вход осuиллографа.

Опрелеление погрешности проводить с помощью калибратора Fluke 9500В в следующей
последовательности:

l. СОбрать схему поверки, приведенн},ю на рис. l. Использовать 1 канiш осциллографа. Не
используемые каналы должны быть отключены.

2. УСтановить на осчиллографе входное сопротивление канала 50 Ом; величину
коэффичиента отклонения 20 мвiдел; величину коэффициента развертки 5 нс/дел.

3. Установить на выходе калибратора Fluke 9500В синусоидальный сигнал частотой 10 МГц
и размахом 120 мВ, рЕвмах сигнала - б делений.

4. Перевести осциллограф в режим измерений и наблюдать в строке кЧастота>> окна
параМетров измерений измеренное значение частоты входного сигнала.

5. Установить на осциллографе величину коэффициента развертки l 0 ( l ) мс/дел и наблюдать
В СТРОКе <Частота> окна параметров измерениЙ измеренное значение частоты нулевых
биений.

6. ПРОвеСти измерения по п.п. l - 5 для остаIьных каналов осциллографа. Не используемые
каналы должны быть отключены.

7. Провести измерения по п.п. 1 - б ДJuI входного сопротивления KaHmIoB осциллографа l
МОм. При этом неиспользуемые каналы должны быть отключены.

РезУльтаты поверки считаются удовлетворительными, если частота нулевьж биений
сигналов АЦП не превышает 250 Гц.

ПРИ Невыполнении этих требований, прибор бракуется и направляется в ремонт.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

При положительньD( результатах поверки на корпус прибора наносится поверительная
наклейка, в паспорте производится запись о годности к применению и (или) вьцается
свидетельство о поверке.

При отрицательньtх результатах поверки прибор не допускается к дальнейшему
применению, в паспорт вносится запись о непригодности его к эксплуатации, клеймо
предьцущей поверки гасится, свидетельство о поверке аннулируется и вьцается извещение о
непригодности.

Начальник сектора отдела 206. l
ФГУП (ВНИИМС) '\i
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А.Ю. Терещенко


